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Τίτλος	  της	  ομιλίας:	  Είναι	  το	  νόμιμο	  ηθικό; 
	   
Περίληψη: 

Το	   δίκαιο	   αντιμετωπίζει	   για	   πρώτη	   φορά	   στην	   ιστορία	   του	   μια	   μεγάλη	  
πρόκληση:	  πρέπει	  να	  ανταποκριθεί	  σε	  ένα	  ασταθές	  χρονικό	  και	  χωρικό	  πλαίσιο.	  Η	  
τεχνολογική	   ανάπτυξη,	   η	   διεθνοποίηση	   του	   εμπορίου	   και	   η	   κλιματική	   αλλαγή	  
αποτελούν	   νέους	   παράγοντες	   παραγωγής	   δικαίου	   αλλά	   και	   ήθους.	   Η	   ταχύτητα	  
παραγωγής	   της	   επιστημονικής	   γνώσης	   και	   οι	   νέες	   τεχνολογικές	   δυνατότητες,	  
δοκιμάζουν	   την	   ικανότητα	   του	   δικαίου	   να	   σπεύσει	   να	   θεσμίσει	   διαρκώς	  
μεταβαλλόμενες	  συνθήκες,	  που	  η	  επόμενη	  επιστημονική	  ανακάλυψη	  θα	  αναιρέσει.	  
Το	   φαινόμενο	   είναι	   γνωστό	   ως	   «διάτρηση	   της	   χρονικότητας	   του	   δικαίου».	   Η	  
διεθνοποίηση	   του	   εμπορίου,	   η	   επικοινωνία	   και	   οι	   διαπλανητικές	   περιβαλλοντικές	  
επιπτώσεις,	  δοκιμάζουν	  την	  ικανότητα	  του	  δικαίου	  να	  ρυθμίσει	  ένα	  αόριστο	  αριθμό	  
δυνητικών	   υποκειμένων.	   Αυτό	   ονομάζεται	   «διάτρηση	   της	   χωρικότητας	   του	  
δικαίου».	  Φαινόμενα	  όπως	  η	  δομική	  ανομία,	  η	  οικονομική	  και	  η	  ηθική	  κρίση	  έχουν	  
σε	   μεγάλο	   βαθμό	   τις	   ρίζες	   τους	   στην	   αδυναμία	   του	   νομικού	   συστήματος	   να	  
ακολουθήσει	  τις	  εξελίξεις.	  

	  
Στις	   Δαρβινικές	   Δευτέρες	   ένα	   θέμα	   από	   τις	   φυσικές	   ή	   ανθρωπιστικές	  

επιστήμες	   με	   ευρύ	   και	   διαχρονικό	   ενδιαφέρον	   αναπτύσσεται	   με	   τρόπο	   που	   δεν	  
απαιτεί	   τεχνικές	   γνώσεις	  αλλά	  δεν	  διολισθαίνει	   έξω	  από	   το	   χώρο	   της	  έλλογης	  και	  
ελέγξιμης	   ανάλυσης.	   Οι	   συναντήσεις	   αρχίζουν	   με	   μια	   εισήγηση	   από	   τον	   κεντρικό	  
ομιλητή.	  Όμως	  το	  κύριο	  και	  γονιμότερο	  μέρος	  είναι	  η	  συζήτηση	  που	  ακολουθεί	  και	  
συνεχίζεται	  ανεμπόδιστη	  «μέχρις	  εξαντλήσεως»	  του	  εισηγητή	  και	  του	  ακροατηρίου.	  

	  
Δευτέρα	  18	  Νοεμβρίου	  2013,	  7	  μμ,	  στο	  αμφιθέατρο	  του	  Μουσείου	  Φυσικής	  
Ιστορίας	  (Σοφοκλή	  Βενιζέλου,	  δυτικά	  του	  λιμανιού).	  Είσοδος	  ελεύθερη.	  


